
 التوفيق والنجاح للجميع إن شاء اللهمع تمنيات الأستاذ توايتية ط 

 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 

 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير

  2020/2021 السنة الدراسية:                           قسم علوم التسيير.                                 

  01/03/2021 :التاريخ                                                             إدارة وماليةثالثة المستوى: 

 وربعاعة سالمدة:                                                            1: المدرج مكان اجراء الامتحان

 المؤسسة وأسواق المالفي مقياس  النهائي الامتحان

 نقطة 11الجزء النظري: 

تمثل الأسووووووووواق المالية المحلية والدولية مرازا  يويا في النظم الاقتصووووووووادية المعاىوووووووورة  جمي  عد إ دى ا م  ليا  تجميع 

 وتوجيه الموارد المالية وتوظيفها في المشروعا  الاستثمارية بناءا على ما سبق ودراستك لهذا المقياس.

 )نقاط  03 (   سوق الأوراق المالية  سوق رأس المال  السوق النقدي؟التمويل :المصطلحا  التالية عرف -1

 ) نقطة 4.5 ( ؟دون شرح أرسم مخطط تبين جيه التقسيما  المختلفة للسوق المالي -2

 ) نقطة 1.25 ( أرسم مخطط تبين جيه الهيكل التنظيمي للبورىة دون شرح؟ -3

 ) نقطة 2.25 ( المحاجظ العادية  اذار  ذه المواىفا ؟ عنببعض المواىفا  تميز ا  المثلى المالية المحفظةتمتاز  -4

 نقاط 09الجزء التطبيقي: 

 ) نقاط 5 (:الاول التمرين 

سهم من  200لو  خيوار شراءمستثمر يتوقع ارتفواع أسعوار أسهم شراة البلسم خلال سنة قادمة جيقوم بشراء 

دينار للسهم  وأن تاريخ انتهاء الصلا ية بعد سنة من الآن  وسعر  500( تنفيذممارسة )أسهم  ذه الشراة  بسعر 

 دج للسهم الوا د. 10الخيار )العلاوة(  و 

  المطلوب:

  الخسارة الصافي  دد كل المجالا  )الحالا ( التي يستطيع المستثمر التنفيذ وعدم التنفيذ ويحقق جيها الربح -

 والتعادل؟

 )نقاط  04 (: الثاني التمرين

                 تنفيذ() بسعر ممارسة خلال سنة قادمةالجرف لأسهم شراة سهم  100 لووو خيار بيعأعلن عن  هنفترض أن

 للسهم الوا د  دج  4 (ثمن الخيار) دج وبعلاوة 50 يقدر بووووووووووو

 :         ماهي قيمة الأرباح الإجمالية والصاجية وخسائر المشتري في  الة  غير سعر السوق وجق القيم التاليةالمطلوب: 

 ؟54  50  46  45
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 -أم البواقي –جامعة العربي بن مهيدي 

 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير

  2020/2021 السنة الدراسية:         قسم علوم التسيير.                                                   

  01/03/2021 :التاريخ                                                             إدارة وماليةثالثة المستوى: 

 وربعاعة سالمدة:                                                            1: المدرج مكان اجراء الامتحان

 لامتحان النهائي الإجابة النموذجية ل

 المؤسسة وأسواق المالفي مقياس 

 نقطة 11الجزء النظري 

 الأول الإجابة عن السؤال 

 أجل يزيد لا أي التي قصوويرة الأجل يتم جيها تداول الأوراق المالية والتجارية  التي السوووق  وهي: النقدية السوووق  .1

 التجارية الأوراق إىدار خلال من أو القروض مباشر عقود خلال من ذلك أكان سواء  (0.5)سنة عن استحقاقها

 (0.25) للتداول وأذونا  الخزينة. القابلة الإيداع اشهادا  العالية  بسيولتها تتميز التي

 عن اسوووووووتحقاقها أجل يزيد التي الطويل  أي الأجل ذا  المالية بالأدوا  جيها يتعامل التي هيالمال:  رأس سوووووووق  .2

كالأسووهم أو أدوا   جلة كالمشووتقا    ملكية عن أم دين كالسووندا   عن  عبر الأدوا   ذه أكانت سووواء  (0.5)سوونة

 (0.25) اما يكون الهدف من الحصول على  ذه الأموال  و تمويل استثمارا  رأسمالية طويلة الأجل.

هي سووووق منظمة تقام في مكان ثابت  يتولى إدار ها والإشوووراف عليها  ي ة لها " الأوراق المالية )البورىوووة(: سووووق  .3

  يؤمهووا المتعوواملون في الأوراق الموواليووة من الراالابين في الاسوووووووووووووتثمووار  (0.5)نظووامهووا الخوواك  وتحكمهووا لوائح وقوانين

في المقصووورة يوميا  بحيي يقوم السووماسوورة الماليون والناشوودون للاسووتفادة من تقلبا  الأسووعار  تنعقد جلسووا ها 

 (0.25) بتنفيذ أوامر البائعين والمشترين.

مصووادر ا  عرف التمويل بأنه البحي عن الطرائق المناسووبة للحصووول على الأموال مني :للتمويلالتعريف الأول 

الأجضل بينها بشكل يناسب امية وتقييم تلك الطرائق من أجل الحصول على المزيج   (0.5) والنظامية المرخصة

 (0.25) ونوعية ا تياجا  والتزاما  المؤسسة.

 أماان إلى ) الفائض أصووحاب ( وجر ها أماان من الأموال رؤوس انتقال يمثل التمويل :للتمويل التعريف الثاني

 الماليين الوسووووووووطاء من مجموعة العملية عبر قنوا  متخصووووووووصووووووووة تتمثل في وتتم (0.5) ) العجز  أصووووووووحاب (ندر ها 

 (0.25)  .المال أسواق و  ادخار  ىناديق أو  تأمين شركا  أو  بنوك شكل في ذلك كان سواء
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 المخطط الخاك بالسوق الماليالثاني:  السؤالعن  الإجابة

 مخطط يبين التقسيمات المختلفة للسوق المالي.

            السوق المالي

 التقسيم حسب المكان                 التقسيم حسب المدة       التقسيم حسب الإصدار والتداول                          

  منظمة أسواق              أسواق غير المنظمة         الثانوية السوق     وليةالأسواق ال      النقد سوق   المال رأس سوق          

 الرابع السوق       الثالث السوق                                                             

 التقسيم حسب أجال العمليات                   
 
 

  سوق فوري                                           
 أسواق العقود المستقبلية                                                     

 أسواق عقود الخيار                                                      
  المبادلةالآجلة و  أسواق العقود                                                    

 

 بالهيكل التنظيمي للبورىةالمخطط الخاك  السؤال الثالي: عن جابةالإ 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

الجمعية 

 العامة
 (0.125) 

لجنة 

 البورىة
 (0.125) 

اللائحة 

 الداخلية
 (0.125) 

 المقصورة
 (0.125) 

 ي ة 

 التحكيم
 (0.125) 

مجلس 

 التأديب
 (0.125) 

نقابة 

 السماسرة
 (0.125) 

الارجة 

 المقاىة
 (0.125) 

مندوب 

 الحكومة
)0.125 ( 

 سوق الأوراق المالية*البورصة* ) 0.125(
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  ل السؤال الرابع من الجزء النظري: -1
 التالية: المواىفا  جيها تتوجر المالية المثلى: المحفظة اختيار  مواىفا  -1

 (0.75) . العائد  ساوي   الة في الأقل المخاطرة ذا  المحفظة اختيار 

 (0.75) المخاطرة. درجة  ساوي   الة في الأعلى العائد ذا  المحفظة اختيار 

 (0.75) الحالا . باقي في مخاطرة والأقل عائد الأعلى ذا  المحفظة اختيار

 الإجابة عن الجزء التطبيقي

 الأول   ل التمرين

 𝑝𝑚ونرمز لسعر السوق بالرمز     𝑝𝑑نرمز لسعر التنفيذ بالرمز  

𝑝𝑚 أي 𝑝𝑑أقل من سعر التنفيذ  𝑝𝑚اذا كان سعر السوق  -1 <  (1) المستثمر لا يحقق ربح وبالتالي لا ينفذ.  500

𝑃𝑑   𝑝𝑚يساوي سعر التنفيذ    𝑝𝑚إذا كان سعر السوق  -2 = 𝑝𝑑 =  نا المستثمر يستوي عنده الأمر ينفذ أو لا  500

 (1) . ينفذ  لكن يخسر قيمة العلاوة ويبقى ربحه الصافي سالب

𝑝𝑚إذا كان سعر السوق ينتمي للمجال  -3 ∈ المستثمر  نا ينفذ ليقلل خسارته للعلاوة  لان الرح الصافي   ]510 500[

 (1) يبقى سالب في  ذا المجال. 

510  يساوي القيمة   𝑝𝑚سعر السوق  كانإذا  -4 =  P𝑚  (1) (. 0)  نا ينفذ وتكون قيمة الربح الصافي  ساوي ىفر 

Pm من القيمةأابر  𝑝𝑚اذا كان سعر السوق  -5 >  (1) المستثمر يحقق ربح ىافي موجب وبالتالي  ينفذ.  510

  ل التمرين الثاني
 إذا كان سعر السوق اقل من سعر التنفيذ في خيار البيع أرباح: القاعدة العامة المشتري يحقق الحل

 (0.5)دج:  نا يقوم المشتري بتنفيذ عقده  45إذا كان سعر السهم السوقي : الأولى الحالة 

= 500مقداره  ربح أجماليويحصل على  100 × (50 − 45)          (0.25) 

 (0.25) 100=  400-500=  الإجمالية مقدار العلاوة –الربح الصافي= الربح الإجمالي 

 (0.5) دج:  نا يقوم المشتري بتنفيذ عقده  46إذا كان سعر السهم السوقي : الثانية الحالة 

= 400مقداره  ربح أجماليويحصل على  100 × (46 − 50)      (0.25) 

 (0.25)         0=  400-004=  الإجماليةمقدار العلاوة  –الربح الصافي= الربح الإجمالي 

 المشووووووووتري له الخيار بالتنفيذ او عدم التنفيذ ولكن يخسوووووووور قيمة دج:  نا  50إذا كان سووووووووعر السووووووووهم السوووووووووقي : الثالثة الحالة

 (0.5) العلاوة

0مقداره  ربح أجماليويحصل على  = 100 × (50 − 50)        (0.25) 

 (0.25)      400-=  400-0=  مقدار العلاوة الإجمالية –الربح الصافي= الربح الإجمالي 

 (0.5) المشوووووتري لا ينفذ ويخسووووور قيمة العلاوة جقطدج:  نا  54السووووووقي إذا كان سوووووعر السوووووهم : الرابعة الحالة                    

400−المقدرة بووووووووو   = 100 ×   (0.5)  لان سعر السوق أابر من سعر التنفيذ     (4)


